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Úvodní slovo ředitelky 
Tak se rok s rokem sešel a já opět usedám k prázdné 

stránce a budu se potit nad inteligentním shrnutím roku 

2011. Musím přiznat, že to letí, už tyto řádky zaplňuji po 

osmé a stále je to podobné, roste počet klientů, 

poskytované služby jsou opět o krok dále ve své 

profesionalitě, více zájemců z řad veřejnosti, více 

pravidelných dobrovolníků a samozřejmě rozvoj služeb, 

které poskytujeme od počátku profesionální charity v Týně.  

V rozvoji služeb bych chtěla pozvednout hlavně dvě důležité změny. Za prvé se nám podařilo 

rozšířit odborné sociální poradenství do obcí Neznašov, Dolní Bukovsko a Chrášťany. Služby 

poskytujeme jednou měsíčně a již v závěru roku se dveře otevírali klientům v krizi a nám se 

potvrdilo, jak je dobré jít vstříc našim klientům a pomoci jim zvládat těžké situace. Na obcích 

to bylo hlavně díky chápajícím starostům, kteří nám poskytují bezplatný pronájem.  

Druhá změna nám ukázala, jak je důležité vytrvat, nevzdat se a bojovat za smysluplnou 

činnost, i když je určena nepopulární skupině lidí, v tomto případě mluvím (nebo píši) o 

problémové mládeži. V létě nás oslovili rodiče, že mají zájem o rozšíření služeb 

Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Bongo, žádali o snížení věkové hranice vstupu 

dětí do zařízení na jedenáct let. Světe div se, rodiče chtějí snížit věkovou hranici na 11 let, 

místo nynějších 12 let. Rodiče mají zájem, aby jejich děti, již od 11 mohli Bongo navštěvovat. 

To je úspěch, když si vzpomenu na začátky této služby, kdy nebyl zájem z řad veřejnosti a 

často byla služba vnímaná velmi negativně. Tak to byli oblasti, které jsem měla potřebu 

zvýraznit a i po několika měsících se zpětně potěšit těmito úspěchy.  

Přesto ten největší úspěch vám napíšu nyní. Charita v Týně získává své místo v regionu 

Vltavotýnska a stává se důležitou organizací v oblasti sociálních služeb, což je zásluha 

skvělých zaměstnanců. Já sama jsem se dostala do velkých osobních starostí a mohla 

pocítit, jak charitní ženy umí člověka podržet,  bojovat a projevit sounáležitost. Měla jsem 

příležitost vidět  loajalitu, zájem a z podpory pracovnic jsem byla velmi nadšená. Říci pouhé 

děkuji, je málo, ale jak vám vyjádřit svou vděčnost, milé ženy? Snad jen prostý vzkaz pro 

zaměstnance charity v Týně: „Milé ženy -  máte to u mě“. 

Nevím zda se mi povedlo napsat něco inteligentního, jak jsem si dala za cíl na počátku. Ale 

jestli ne, nevadí, důležité je, že má slova byla od srdce a směřována do srdce.  

Děkuji všem, kteří provázeli a pomáhali charitě v roce 2011. Díky vám všem jedeme dál. 

        Mgr. Daniela Laschová 

       Ředitelka Farní charity Týn nad Vltavou 
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Úvodní slovo p. faráře 
 

 

 

 

        Neshromažďujte si poklady na zemi,  

        kde je kazí mol a rez 

        a kam se zloději prokopávají a kradou.  

        Shromažďujte si však poklady v nebi…. 

        Vždyť kde je tvůj poklad, tam je i tvé srdce. 

           Mt 6. 19  - 21 

 

 

 

Charitní služba je zaměřena na strádající. Tolik věcí nám může scházet po stránce 

zdravotní, fyzické i psychické. Často nám schází i osobní kontakt, zájem a starost ze strany 

druhých. Velmi bolestně můžeme pocítit, když se nám něčeho nedostává v potřebné míře. 

Pro řadu lidí je velmi těžké vyrovnat se s problémem, s tím, že už všechno není, tak jak 

bývalo dříve, že docházejí síly, nemoc vítězí a čas neúprosně utíká. To ale patří k životu. 

Znovu si uvědomujeme pomíjivost hmotných věcí. Nejsou a nemohou být skutečným 

pokladem.  

Na druhou stranu, v každém životním období může člověk najít pokoj srdce, radost 

spokojenost a vděčnost. Každý den můžeme vykonat jeden i malý, nepatrný dobrý skutek. 

Do konce svých dnů můžeme prožívat každý den s láskou. Člověk, který se ze srdce o toto 

snaží, najde skutečný poklad, který nikdy nepomine. 

Praxe nám ukazuje, že nedokážeme druhým lidem dát všechno, co jim schází, nahradit jim 

to, co pominulo a o co přišli. Ale můžeme se snažit, aby znova pocítili a poznali, že je  tolik 

věcí, které nikdy nepominou. Zvláště ty, které člověk chová ve svém srdci – pokoj, radost, 

vděčnost, upřímný zájem a lásku k lidem. 

Konec konců pojem charitní péče pochází od slova „caritas“, což znamená milosrdná láska. 

Právě ta patří k těm nejdůležitějším darům, které můžeme dát druhému člověku. 

Milosrdné srdce v službě druhým – to je ten skutečný poklad. 

       

         P. Marek Donnerstag 

 administrátor farnosti 
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Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst, 
byl jsem cizí, a ujali jste se mě, 

měl jsem žízeň, a dali jste mi napít, 
byl jsem nahý, a oblékli jste mě. 

Byl jsem nemocen, a navštívili jste mě. 
Matouš 25,35-37 

__________________________________________________________________________ 

Farní charita Týn nad Vltavou 
Farní charita Týn nad Vltavou je nestátní nezisková organizace. Naše organizace je 

samostatným právním subjektem, zaregistrovaným u Ministerstva kultury České republiky. 

Zřizovatelem naší organizace je Biskupství českobudějovické. Je členem sdružení Charity 

Česká republika a je organizační složkou Diecézní charity České Budějovice. 

Hlavním cílem naší organizace je: 

Poskytování kvalitních sociálních služeb na základě křesťanské etiky. 
Zaměřujeme se na komplexní sociální péči, kterou poskytujeme lidem bez rozdílu barvy pleti, 

náboženského vyznání, národnosti či jiných sociokulturních odlišností, tzn. těm, kteří se ocitli 

v těžké životní situaci, kdy je ohrožena jejich důstojnost, sociální zajištění, zdraví nebo život. 

Snažíme se o maximální začlenění člověka v nouzi do společnosti cestou sebepoznání, 

výchovou k odpovědnosti a zvládnutí nemoci a bolesti.  

 
Jsme zde pro Vás 
 

■ Pro každého člověka v krizi či tíživé životní situaci ► Občanská poradna 

 

 ■ Pro děti a rodiny      ► Mateřské centrum 

          

■ Pro mládež       ► Bongo – nízkoprahové 

         Zařízení pro mládež 

■ Pro seniory       ► Klub seniorů 

         Pečovatelská služba 

         Osobní asistence 

■ Pro osoby se zdravotním postižením   ► Pečovatelská služba 

         Osobní asistence 
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Náš tým 

 
 

 

Zleva: 

Mgr. Bc. Eva Bartošová – pracovnice v přímé péči NZDM Bongo 

Bc. Jitka Moravčíková – zástupce ředitelky, sociální pracovnice 

Mgr. Daniela Laschová – ředitelka, sociální pracovnice 
Simona Paďourková – pečovatelka, osobní asistentka (vzadu) 
Renáta Vlášková – pečovatelka, osobní asistentka 
Bc. Jitka Dopitová – vedoucí NZDM Bongo, sociální pracovnice 

Jana Přibáňová, DiS. – sociální pracovnice NZDM Bongo (vzadu) 
Markéta Šímová – pečovatelka, osobní asistentka 
 
 
MgA. Lucie Lukášková  - pracovnice v přímé péči NZDM Bongo  (nyní na rodičovské  

dovolené) 
Helena Petříková – pečovatelka, osobní asistentka 
Ing. Milan Šesták – účetní 
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      Občanská poradna 

Pan H., senior bydlel v nájemním bytě, do kterého se souhlasem majitele nainstaloval 
nový plynový kotel. Za 2 roky poté se byty odprodávali do vlastnictví. Pan H. by ale 
jako senior nedostal půjčku, proto se odstěhoval k příbuzným. Při předání bytu mu 
bylo majitelem ústně přislíbeno, že mu uhradí část peněz za nový kotel. Uběhlo 
několik měsíců a majitel bytu stále žádnou náhradu panu H. neuhradil. Pan H. se na 
naši poradnu obrátil poté, co majitele bytu kontaktoval a ten mu řekl, že mu žádné 
peníze nedá. Pracovnice poradny kontaktovala právničku, která s poradnou 
spolupracuje.  Právnička prozkoumala informace od pana H. ohledně případu a 
navrhla mu následující postup: nejdříve doporučeně zaslat majiteli písemnou žádost o 
finanční náhradu, na kterou ale bohužel majitel bytu nezareagoval. Proto pomohla 
právnička panu H. sepsat žalobu na vydání věci dle §126 odst. 1 obč. zák. K soudu ani 
nedošlo, majitel pochopil, že ač je pan H. senior a bydlí na druhém konci republiky, 
nenechá se okrádat. Majitel bytu navrhl náhradu ve výši, na kterou pan H. přistoupil.  

Poslání Občanské poradny: 

Občanská poradna Farní charity Týn nad Vltavou nabízí bezplatnou, diskrétní a nestrannou 

pomoc a podporu při řešení obtížných životních situací člověka. Dále nabízí pomoc při 

orientaci uživatele v jeho právech, oprávněných zájmech a povinnostech.  

V roce 2011 jsme rozšířili poradenství do okolních obcí Neznašov, Chrášťany, Dolní 

Bukovsko a tímto se přiblížili lidem, pro které je problém cestovat do Týna nad Vltavou.  

Služba nabízí pomoc a podporu v oblastech: 

 sociální problematika  

 domácí násilí  

 problematika rodiny  

 pracovněprávní vztahy  

 mezilidské vztahy  

 bydlení  

 předluženost  

 zaměstnanost  

 lidská práva 
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 Poskytované úkony: 

 poskytování informací (ústní či písemné věcně správné informace, faktické údaje, 

např. důležitá telefonní čísla a kontakty, informace ohledně nároků na sociální dávky, 

apod.) 

 poskytování cílené rady (na základě zjištěných potřeb uživatele)  

 psychosociální poradenský rozhovor 

 aktivní pomoc (praktická pomoc při vyplňování formulářů, žádostí, aj.) 

 doprovody – např. na úřady a instituce 

 vyjednávání s třetí stranou na základě dohody s uživatelem včetně možnosti jeho 

zastupování (plná moc) 

 krizová intervence – rychlá sociální a psychologická pomoc při zvládnutí krizové 

situace  

 pomoc při psaní životopisů a sestavování žádostí o pracovní místo  

 zprostředkování duchovní promluvy s knězem nebo pastoračním asistentem  

 materiální pomoc  

Okruh osob, kterým je služba určena: 

 osoby, které potřebují poradit a pomoci v obtížných životních situacích, zejména jsou-

li limitovány v uplatnění ve společnosti pro svůj věk, nepříznivý zdravotní stav. 

 Zásady služby: 

 diskrétnost  

 anonymita  

 nestrannost  

 bezplatnost 

 individuální přístup k uživateli (respektování volby a potřeb uživatele; podpora 

nezávislosti uživatele a důraz na jeho osobní zodpovědnost)  

Přehled poskytnutých úkonů Občanské poradny v roce 2011  

Počet klientů 66 

 z toho mužů 27 

 z toho žen 39 

Počet kontaktů s klientem 185 
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              Osobní asistence 

Pan J. navštěvoval Klub seniorů na faře nepravidelně, ale když byla plánovaná pěší 
túra, nikdy si ji nenechal ujít a zúčastnil se i se svým pejskem. Jedno jaro ale pan J. 
nepřišel na vycházku na Semenec. Důvod jsme se dověděli zanedlouho. Zdravotní 
stav pana J. se natolik zhoršil, že zůstal upoután na invalidním vozíku. O možnosti 
využít osobní asistenci mu řekla jeho známá a pan J. si sjednal schůzku. Osobní 
asistentka a sociální pracovnice si s panem J. promluvili o jeho potřebách, informovali 
jej o nabídce osobní asistence a nakonec se dohodli na uzavření smlouvy o 
poskytování osobní asistence. Od té doby chodila asistentka každý den ráno k panu J. 
a vždy mu pomohla s hygienou, oblékáním a s přesunem na vozík. Po snídani chodila 
asistentka s panem J. na vozíku ven. Někdy na nákup, ale vždy alespoň vyvenčit 
pejska. Díky osobní asistenci mohl pan J. dožít doma a nemusel se vzdát toho, co měl 
nejraději – procházek se svým pejskem, i když byly kratší než v dobách, kdy mu nohy 
sloužily. 

Charakteristika služby: 

Osobní asistence je služba určená osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku či 

zdravotního postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby s obsluhou sebe 

sama. Umožňuje jim setrvávat ve svém přirozeném prostředí, kde se cítí bezpečně. Jejich 

pohyb je omezený, potřebují doprovod a podporu druhé osoby. Dále uživatelům poskytujeme 

informace v sociální oblasti, pomáháme vyřešit problémy vyplývající z jejich stávající situace. 

Poradenství poskytujeme také rodinným příslušníkům, kteří pečují o své blízké v domácím 

prostředí. Pomáháme zabezpečit jejich biologické, psychické, sociální i duchovní potřeby, 

důstojný život a zapojování se do běžného života společnosti. 

 

 
Průběh služby: 
Služby jsou poskytovány na základě písemné smlouvy s uživatelem a na základě přání a 

potřeb klienta. Základní činnosti při poskytování osobní asistence jsou zajišťovány v rozsahu 

úkonů uvedených v prováděcí vyhlášce 505/2006 Sb. k provedení zákona o sociálních 

službách č. 108/2006 Sb.  

 

Přehled vykonaných úkonů osobní asistence v roce 2011   

Počet návštěv u klientů 1545 

Počet hodin u klientů 1409 
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Poskytované služby: 

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (podávání jídla a pití, oblékání, 

pomoc při pohybu 

 pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (koupání, mytí 

vlasů, pomoc při použití WC) 

 pomoc při základní péči o vlasy a nehty 

 pomoc při zajištění stravy 

 pomoc při zajištění chodu domácnosti 

 běžné nákupy a pochůzky 

 praní a žehlení prádla, popřípadě jeho drobné opravy 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

 doprovázení dospělých do školy, školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, na orgány 

veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby a doprovázení zpět 
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              Pečovatelská služba 
Paní M. žila s manželem na vesnici a byla zvyklá pracovat na zahrádce, starat se o 
domácnost i domácí zvířata – slepice, králíky. Pak ale musela jít do nemocnice a po 
návratu už nestačila všechno zastat. Naopak potřebovala pomoc při koupání a mytí 
vlasů. Proto se na radu vnuka obrátila na Farní charitu Týn nad Vltavou. Sociální 
pracovnice si s paní M. promluvili o jejích potřebách, informovali ji o nabídce 
pečovatelské služby a nakonec se dohodli na uzavření smlouvy o poskytování 
pečovatelské služby. Pečovatelka začala k paní M. dojíždět dvakrát týdně a vždy 
pomáhala paní M. s koupáním. Stav paní M. se postupně zhoršoval a už nevydržela tak 
dlouho stát, aby moha uvařit oběd. Proto se s pečovatelkami dohodly na dovozu 
obědů. Paní M. měla takto zajištěný teplý oběd, zabezpečenou hygienu, protože 
pečovatelky nejen pomohly s koupáním, ale také poradily s vhodnými hygienickými 
pomůckami při inkontinenci. 
 

Posláním pečovatelské služby Týn nad Vltavou je poskytovat pomoc a podporu lidem se 

sníženou soběstačností z důvodu věku, nemoci či zdravotního postižení, nebo kteří se ocitli v 

nepříznivé sociální situaci. Pomáháme klientům pečovatelské služby rozvíjet vlastní 

schopnosti, samostatnost při sebeobsluze, péči o domácnost, při řešení své situace vlastními 

silami. Podporujeme uživatele, aby mohli i v náročných životních situacích spojených se 

samotou, stářím, nemocí či zdravotním postižením zůstat ve svém domácím prostředí. 

Pomáháme zabezpečit jejich biologické, psychické, sociální i duchovní potřeby, důstojný 

život a zapojování se do běžného života společnosti. 

 

Pečovatelská služba je založena na základě křesťanské etiky a lásky k bližnímu. 

 
Průběh pečovatelské služby: 
Pečovatelská služba je poskytována dle nabídky služeb na základě dohody s uživatelem, 

podle jeho potřeb a přání. Vychází z rozsahu úkonů uvedených v prováděcí vyhlášce 

505/2006 Sb. k provedení zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb. Služba je 

poskytována po písemné dohodě, v domácím prostředí uživatele. Mezi poskytovatelem a 

zájemcem o službu proběhne osobní jednání o podmínkách poskytnutí služby.   

 
Přehled vykonaných úkonů pečovatelské služby v roce 2011 

Počet návštěv u klientů 1538 

Počet hodin u klientů 1590 
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Poskytujeme tyto služby: 

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc při podávání jídla, při 

oblékání, při pohybu) 

 pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (pomoc při 

základních úkonech osobní hygieny, při péči o vlasy, nehty) 

 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (dovážka jídla, pomoc při přípravě 

jídla a pití) 

 pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, topení, nákupy, pochůzky), praní a 

žehlení prádla 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím  

 
 

 
Žehnání nového  automobilu pro pečovatelskou službu 
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Mateřské centrum Sluníčko 
Paní A. navštěvovala mateřské centrum Sluníčko již s druhým dítětem. Díky důvěře, 
kterou si k pracovnicím Farní charity získala během pravidelných návštěv se na 
sociální pracovnici obrátila s žádostí o radu v době, kdy řešila partnerskou krizi. 
Sociální pracovnice paní A. vyslechla a poskytla jí potřebné kontakty na manželského 
poradce a psychologa, který paní A. pomáhal dále řešit  její problém. 
 
MC Sluníčko je služba určená rodičům s dětmi do 4 let. Díky pravidelnému setkávání dvakrát 

týdně umožňuje rodičům dětí vyjít z izolace a najít svépomocné společenství, zvláště 

mladým lidem s malými dětmi na venkově v okolí Týna nad Vltavou. Děti zde nacházejí 

přirozené společenství vrstevníků, nové kamarády a prostředí vzájemné důvěry. Naše služba 

reaguje na místní vysokou nezaměstnanost matek s malými dětmi, pomáhá udržovat jejich 

profesní orientaci, hledat nové pracovní příležitosti a zejména posilovat jejich sebevědomí. 

MC Sluníčko zprostředkovává kontakt se stejnou cílovou skupinou, kde je možnost začlenění 

se do kolektivu. 

 
Poslání MC Sluníčko: 
Hlavním posláním je posilovat nezastupitelnou roli rodiny a rodičovské výchovy.  Podporovat 

a posilovat zvládání rodičovské role za pomoci volnočasových aktivit: 

 - umožnit rodičům / prarodičům pečujícím o děti do 4 let věku vyjít z izolace 

 - podílením se na přípravě programu dát rodičům možnost využít a prohloubit své dosavadní 

znalosti a dovednosti 

 - nabídkou bezplatného využití PC pomoci zejména matkám, které byly delší dobu mimo 

pracovní proces, aby se dokázaly lépe zorientovat ve vývoji kancelářských systému a 

pomoci takto posílit jejich sebevědomí před blížícím se návratem do pracovního procesu 

 - díky pravidelnému setkávání s vrstevníky v našem MC ulehčit dětem nástup do mateřské 

školy 

  

Přehled poskytovaných služeb MC Sluníčko: 
Pravidelná setkávání 

Rodiče (prarodiče) pečující o dítě od 0 do 4 let z Týna nad Vltavou a blízkého okolí mohou 

přicházet pravidelně 2x týdně do herny MC Sluníčko, kde se mohou zapojit se svými dětmi 

do her, soutěží, výtvarné činnosti, zpěvu, tanečních a sportovních aktivit.  
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Jednorázové akce: 
Masopustní karneval – účast 37 rodičů (prarodičů) s dětmi 

Mikulášská besídka – účast 93 rodičů s dětmi 

Tábor pro nejmenší Benešovský mlýn  – účast 4 rodin s dětmi 

Zahradní slavnost na konec školního roku – 15 rodičů s dětmi 

Výlety vláčkem – 34 rodičů s dětmi  

 

Náplň pravidelných setkávání rodičů s dětmi v roce 2011: 

 Zpívánky a říkanky – podporují psychomotorický vývoj dětí, posilují kontakt dítěte a 

rodiče 

 Divadla pro nejmenší - připravené rodiči, kteří se tak aktivně zapojují do programu 

MC Sluníčko 

 Aby malé bylo velké - pedagogika celistvé výchovy je vzdělávací metoda spojená s 

prožíváním vyprávěného. Rodičům a dětem otevírá další možnosti způsobů vzájemné 

komunikace a pochopení. 

 Výtvarná činnost – podporuje kreativitu a grafomotorický rozvoj dětí, posiluje 

spolupráci rodiče a dítěte na společném díle. 

 Poznávací a naučné hry – poznávání a učení se hravou, zábavnou formou (např. 

Zahradní olympiáda, Řemesla, Domácí zvířata) 
 

V roce 2011 navštívilo mateřské centrum alespoň 1x 54 uživatelů 
(rodič / prarodič s dítětem / dětmi). 
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Ekonomické údaje 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kvantitativní vyhodnocení služeb MC Sluníčko za rok 2011 
 

 

 

Náklady Kč 

Drobný materiál a drobný majetek 0 

Školení a kurzy 0 

Telefony, nájmy, služby 18 153 

Kancelářské potřeby, potřeby pro klienty 2 379 

Mzdové náklady 115 500 

Odvody soc. a zdrav. Pojištění 39 299 

Právní a ekonomické služby 0 

Celkem 175 331 

Výnosy  

Úhrady 0 

Dotace MPSV 114 599 

Dotace Jihočeského kraje 50 000 

Město Týn nad Vltavou 0 

Tříkrálová sbírka 4 492 

Sponzorské dary 6 240 

Celkem 175 331 

Typ služby Počet kontaktů 

Pravidelná setkávání 763 

Jednorázové akce 164 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 
Klientka, 15 let. Spolu s přítelem řešila s pracovnicemi těhotenství. Bylo pro ni 
důležité, že se má komu svěřit a získávat odpovědi na otázky. Bylo jí poskytnuto 
sociální poradenství – jaké má možnosti, pozitiva a negativa jednotlivých variant 
řešení situace. Zde se ukázalo, jak moc věří pracovnicím, bylo důležité podpořit  a 
pomoci jí v její těžké situaci. 
 

Poslání NZDM Bongo: 
Posláním Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Bongo je podpora sociálního začlenění 

a pozitivní změny v životním způsobu dětí a mládeže z Vltavotýnska, kteří jsou ohroženi 

společensky nežádoucími jevy nebo se ocitli v nepříznivé sociální situaci. Nabízí prostor pro 

předcházení a řešení konfliktních společenských situací a vytváří podmínky, aby klienti mohli 

zlepšit svoji nepříznivou sociální situaci a předcházeli tak sociálnímu vyloučení. 

 

Okruh osob: 
Děti a mládež ve věku 12 až 26 let z Vltavotýnska, v jejichž životě může dojít nebo dochází 

k událostem, které negativně ovlivňují jejich vývoj a vzhledem k prostředí v němž se pohybují 

zažívají nepříznivé sociální situace (např. kriminalita, násilné projevy, záškoláctví, narušené 

rodinné, partnerské, vrstevnické vztahy, vyhraněný životní styl, nezaměstnanost, sexualita, 

absence zájmů, dluhová problematika, zneužívání návykových látek, apod.) 
 
Poskytované služby: 
NZDM Bongo poskytovalo své služby v roce 2011 na adrese Hlinecká 746, 375 01 Týn nad 

Vltavou. Během otevírací doby úterý až čtvrtek od 13:00 do 19:00, pátek a sobota od 13:00 

do 20:00. 

 
 
 
 
Tabulka se základními údaji za rok 2011: 

 

  

 

 

 
 

Rok 2011 Celkem 

Počet klientů 234 

Počet kontaktů 11 890 

Počet provozních dní 231 
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Sociální služby: 
Poskytování sociálních služeb dětem a dospívajícím v obtížné situaci je hlavním cílem 

NZDM Bongo. 

 Informační servis                                                      

 Výchovné a aktivizační činnosti 

 Poradenství                                                                

 Kontaktní práce 

 Zprostředkování dalších služeb 

 Kontakt s institucemi ve prospěch 

klienta 

 Situační intervence 

 Krizová intervence 

 Práce s blízkými osobami 

 Případová práce 

  
Všechny sociální služby jsou poskytovány zdarma a anonymně. 
 

Poskytujeme pomoc při řešení problémů, které se nejčastěji týkají těchto oblastí: 

 Zaměstnání – nezaměstnanost, pomoc při hledání zaměstnání 

 Sexualita 

 Rodinné, partnerské, vrstevnické vztahy – rozvod rodičů, nezaměstnaní rodiče, 

dluhová problematika, závislý rodič, neúplná rodina 

 Škola – záškoláctví, výchovné problémy, špatný prospěch, pomoc s přípravou do 

školy, s výběrem budoucího povolání 

 Trestná činnost  

 Návykové látky – především užívání alkoholu a marihuany 

 

 

Rok 2011 v NZDM Bongo 

 Rok 2011 znamenal pro Bongo nový začátek. Po pěti letech se Bongo přestěhovalo 

do nových prostor na Hlineckém sídlišti. Všichni jsme byli plni očekávání zda se nám 

podaří navázat na rozjetý vlak z Malé Strany. Začátek byl náročný, o Bongo projevilo 

zájem velké množství Hlinecké mládeže, která byla nadšená, že má kde trávit volný 

čas. V půli roku se počet klientů ustálil a z hektického období se Bongo vrátilo do 

zajetých kolejí. Přestěhováním Bongo získalo větší a více vyhovující prostory. Na 

druhou stranu ztratilo většinu dosavadních klientů z Malé Strany. Přestěhování 

v celkovém součtu přineslo především samá pozitiva. Zvýšil se nám počet klientů a 

narostla návštěvnost, dále řešíme mnohem více problémových situací, které nám 

ukazují, že právě v této části Týna je potřebná sociální služba tohoto druhu.   

 Uskutečnily se tyto besedy zaměřené na: práva a povinnosti dětí a rodičů, kouření, 

sekty, beseda s Jihočeským streetwork, beseda s organizací Rozkoš bez rizika. 
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 V rámci zkvalitnění poskytovaných služeb docházela do Bonga pravidelně jednou za 

měsíc psycholožka, která pracovala s klienty ve skupině i individuálně. Psycholožku 

navštívila například maminka s klientem, kde na několika schůzkách řešily rodinnou 

situaci. 

 Proběhly tři valné hromady, kde mají klienti možnost vyjádřit se k chodu zařízení. 

 V tomto roce se uskutečnil pátý ročník charitativního koncertu Rock pro Bongo. 

Koncert se poprvé konal v Týně nad Vltavou v kulturním středisku Sokolovna. 

 V rámci týdne nízkoprahových služeb jsme Bongo prezentovali na Hlineckém sídlišti. 

 Uskutečnila se výtvarná soutěž „Řekni to komiksem“. Do soutěže se zapojila i 

Základní škola na Malé Straně. Soutěžící měli výtvarně a vtipně vyjádřit jedno 

z pravidel Bonga. 

 Dále během celého roku probíhaly různé výtvarné, sportovní a kulturní aktivity. 

 Pracovníci se vzdělávali na odborných kurzech – motivační rozhovory, vedení týmu, 

stáže v nízkoprahových zařízeních. 
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Rock pro Bongo  
V sobotu 12. listopadu proběhl v Městkém domě kultury Sokolovna v Týně nad Vltavou 5. 
ročník charitativního koncertu Rock pro Bongo. Už popáté se sešli muzikanti 

zavedených i méně známých rockových kapel, aby pomohli získat nezbytné finanční 

prostředky pro provoz hudební zkušebny v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež 

Bongo. Jako tradičně se tedy představily během večera začínající kapely vzešlé z Bonga. 

Vedle nich se na pódiu vystřídaly formace, které si již získaly jméno v regionu jako  

Monotonic Stereotype, River Side a Black Rush.   Hlavní hvězdou večera se stal Štěpán 
Kojan, frontman populárního Keksu, který koncert záhájil svým sólovým vystoupením. Dále 

se představila pražská rocková skupina Nasycen, která se vrátila na scénu po dlouhých 

dvaceti letech.  

Rock pro Bongo navštívilo 84 lidí. Celkové náklady na Rock pro Bongo byly 24. 653 Kč. Na 

pokrytí nákladů byla použita částka 7.500 Kč, kterou jsme obdrželi od města Týn nad Vltavou 

v rámci Vltavotýnského Oranžového roku a dále částka 7.500 Kč, kterou jsme obdrželi 

sponzorsky od firmy Amec.. 
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Klub seniorů - volnočasové aktivity pro seniory 
 

V rámci aktivit pro seniory a osoby se zdravotním postižením se držíme hesla:  

„Senior nemá být sám“. 

 

V roce 2011 jsme se scházeli vždy první čtvrtek v měsíci od 14.00 – 18.00 hodin. Pro seniory 

je připraven zajímavý program – besedy, výlety, apod. Mezi již tradiční akce patří Mikulášská 

besídka pro seniory.  

Máme dlouholetou zkušenost s volnočasovými aktivitami pro seniory (výuka PC - Klikni 

pravým dědo, dále Univerzita třetího věku zaměřená na památky, historii, poznávání 

zajímavých míst), což právě kvůli malým prostorům a velkému zájmu bylo na faře ukončeno. 

Dále proběhlo setkávání na téma Sebeobrana seniorů - cyklus přednášek policisty zaměřený 

na nástrahy všedních dnů, s kterými se senioři setkávají (podomní prodejci, krádeže 

bankovních karet, nevýhodné půjčky, apod.). Potřebnost a zájem o Klub seniorů byla 

iniciována přímo z řad seniorů v rámci Komunitního plánování v regionu Vltavotýnska. 

Volnočasové aktivity seniorů přispívají k aktivizaci seniorů a k prevenci sociální izolace této 

věkové skupiny. Pravidelná setkávání přispívají k získávání informací ze sociálního 

prostředí, ve kterém žijí a zabraňují ztrátám kontaktů se známými a přáteli. 
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Tříkrálová sbírka 2011 
Také v roce 2011 navštívili Vaše domovy koledníci, kteří se zapojili do již tradiční Tříkrálové 

sbírky pořádané Charitou Česká republika. Přišli nejen proto, aby Vás poprosili o finanční 

příspěvek pro potřebné, ale také proto, aby Vám zazpívali, přinesli radost a Boží požehnání 

do roku 2011.  

 Díky Vaší štědrosti činil výtěžek v Týně nad Vltavou a okolí 95 083 Kč. Část sbírky je určena 

na humanitární pomoc do zahraničí. Farní charita Týn nad Vltavou vybrané finanční 

prostředky použila na dofinancování svých projektů. 

Děkujeme Vám za Vaši štědrost, vlídné přijetí koledníků a solidaritu, kterou jste takto projevili 

lidem, kteří se mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné situace, a není v jejich 

silách ji řešit. 
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Oranžové kolo Nadace ČEZ 
Dne 30. 7. 2011 uspořádala Nadace ČEZ na náměstí v Týně nad Vltavou charitativní akci 

Oranžové kolo. V rámci této sportovní akce dobrovolní cyklisté roztočili pedály kola po dobu 

jedné minuty, aby byl posléze jejich výkon převeden na peníze. Cyklisté mohli podpořit dvě 

neziskové organizace. I přes nepříznivé počasí se do akce zapojilo velké množství „cyklistů“. 

Přátelský souboj mezi dvěmi neziskovými organizacemi skončil o jedno šlápnutí lépe pro 

charitu. Farní charita Týn nad Vltavou tak obdržela 50.650 Kč. Tato finanční částka 

napomohla zachovat poskytované sociální služby a přispěla k pokrytí mzdových nákladů. 

 

Projekt finančně podpořila Nadace ČEZ 
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Charitní projekty 2011  

 
Sociální služba Počet klientů Počet kontaktů 

Pečovatelská služba 22 1583 

Osobní asistence 7 1545 

Občanská poradna 66 185 

Nízkoprahové zařízení pro              

děti a mládež Bongo 
234 11 890 

Mateřské centrum Sluníčko 54 927 

Volnočasové aktivity pro seniory 27 198 

 

 

 

Dobrovolníci 

 
Chrámový sbor 

Kateřina Pourová 

Jana Černá 

Jana Rachačová 

Růžena Kutišová 

Jiřina Krejčová 

Zdeněk Lukášek 

Aleš Kabelka 

Petr Boubelík 
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Vyúčtování za rok 2011 
 

  účtová třída údaje jsou 
uvedeny v 
tis. Kč 

Spotřeba materiálu a energií 501-504 465 
Náklady na služby 511-518 356 
Mzdové náklady 521 1 726 
Sociální a zdravotní pojištění 524 554 
Dary 546 0 

Ostatní náklady 
525-532, 538-549,                       
552-559, 581-595 18 

Odpisy 551 112 
Náklady celkem   3 231 
Tržby za vlastní výkony 601 0 
Tžby od zdravotních 
pojišťoven   0 
Tržby za služby 602, 604 1 265 
Dotace ministerstvo 691 1 447 
Dotace kraje 691 145 
Dotace obce 691 55 
Ostatní dotace 691 0 
Ostatní výnosy 611-624, 641-659, 681 92 
Dary tuzemské 682 159 
Dary ze zahraničí 682 0 
Sbírky církevní 682   
Sbírky ostatní 682 0 
Výnosy celkem   3 163  
Hospodářský výsledek (+) zisk  (-) ztráta -68 
   
Investice stavební   0 
Investice zařízení   0 
Celkem invest. výdaje   0 
Dotace na investice   0 
Ostatní zdroje invest.   0 
Celkem invest. zdroje   0 
Investiční zdroje - výdaje   0 
   
Počet zaměstnanců   
fyzický   9 
přepočtený   8 
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Dárci 
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 

 

 

 

Jihočeský kraj 
 

 

 

Město Týn nad Vltavou 
 

 

 

Kovostroj Bohemia, a.s. 
 

 

 

Skupina ČEZ 
 

 

 

Římskokatolická farnost Týn nad Vltavou 
 

 

 

Nadace ČEZ 

 

 

 

Úřad práce České Budějovice 
 

Amec, s. r. o. 
 

Individuální projekt Jihočeského kraje  

 

 

 

Obec Všemyslice 

 

 
 

 
 
Individuální dárci 
Jan Soucha 

Jiří Trnka – Hračky 

Aleš Kabelka 
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Farní charita Týn nad Vltavou 
Děkanská 220 
Týn nad Vltavou 
375 01 
Tel: 385731553, 731402990 
IČO: 73632945  
e-mail: reditelka@farnicharita.cz , www.tyn.charita.cz 
 
Občanská poradna 

e-mail: reditelka@farnicharita.cz , www.tyn.charita.cz 

Tel: 385731553 

 
Mateřské centrum Sluníčko 
e-mail: info@farnicharita.cz , www.tyn.charita.cz 

Tel: 385731553 

 
Osobní asistence a pečovatelská služba  

Na Výsluní 428  

Týn nad Vltavou  

375 01  

Tel. 385 731 553  

e-mail: pecovatelky@farnicharita.cz , www.tyn.charita.cz 

 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo  

Hlinecká 746 (bývalý KD)  

375 01 Týn nad Vltavou  

Tel: 731 402 991  

e-mail: bongo@farnicharita.cz , www.tyn.charita.cz 


